

# 開放文學 – 江湖俠義 – 大明奇俠傳

## 第五十回 獻地圖大破番兵 順天心共歸中國

（耍孩兒）： 哭龍逢，弔比於，羨莊周，拜老聃，未央宮裡王孫慘。南來惹苒徒興謗，七尺珊瑚只自殘。

孔明枉作英雄漢，早知道茅廬高臥，省多少六出祁山。

話說鍾佩等五人在看之間，見有兵來，那張炳、趙魁便要動手，鍾佩止住道：「不可！待我問來。」只見紅光挺槍大喝：「你是何方奸細，敢來窺探？」鍾佩道：「你是雲太師那一部的將官？」紅光道：「俺乃烏風寨大王紅光是也。」鍾佩聽了，連忙下馬，道：「紅老兄，你可認得我鍾佩了？」紅光吃了一驚，道：「鍾恩爺為何在此？」忙滾鞍下馬，拜伏在地。鍾佩等也下了馬，彼此見禮。恰好山玉隨後到了，紅光大叫道：「狀元公快來，見令尊大爺在此！」山玉聽了，忙下馬，哭拜於地。正是：至性天倫重，悲歡兩集時。

父子二人彼此細訴了些別後之事。一行七個人都到了山後，會了馬如、章清，敘起情由，大家歡喜。正在談心，忽聽連珠炮響，章清道：「太師兵到了，快去接應。」鍾佩道：「不要傷了津梁的性命。」眾人答應，一齊上馬，領兵殺出來了。正是：一聲號炮如雷吼，萬隊軍兵似雨來。

不表紅光等督兵接應。且言雁公子領兵追趕青奇。青奇大敗，四散奔逃，往臥龍墩敗走。番將津梁正引兵出來接應，被馬如、章清在他糧草裡面放起火來，火弓、火箭、火炮、火鏢，燒得煙漲通天徹地，好不利害。津梁不敢戀戰，衝路而逃。這青奇見臥龍墩火起，吃了一驚，衝到前面，正遇馬如、章清，攔住就殺，將青奇人馬衝作兩段。青奇身中三槍，支撐不住，奪一條路，也不顧眾將，落荒而走。這一陣只殺得四萬番兵，只剩了一萬帶傷的人馬，黑哩啾、耶律龍俱死在陣上。敗走了六□餘里，方才罷了，收拾殘兵，回關而去。正是：無窮輜重皆燒盡，數萬兒郎總祭刀。

雲太師督兵，自卯時直殺到酉時，番兵去遠，方才鳴金收兵。四路人馬都打得勝鼓回營。眾將都來獻功，參見已畢，然後紅光同鍾佩、張炳、趙魁、路瑤、李儉上帳參見太師。太師見了鍾佩，忙下席迎接，道：「老夫想壞了！」鍾佩跪下道：「多蒙丞相幾次相救，此恩怎報？」太師道：「兒女骨肉，何出此言！」兩下見過禮，然後是章江、趙璧全、雁公子等都來見了。太師、雁翎吩咐大開筵席，眾將賀功，犒賞三軍，□分得意。

太師將別後之事同鍾佩細談了一會，然後問鍾佩番邦的虛實。鍾佩道：「番人雖頑梗，須殺進他三關，就勢如破竹了。只是路徑盤曲，急切難攻。卑職畫了個地圖在此，照此前進，百無一失。」太師大喜，接過一看，道：「明日照此前去行事便了。」正是：忠臣有意安邊壤，預畫山川地理圖。

不表太師的話。且言青奇戰了兩日一夜，戰得力倦筋酥，魂飛魄散。回關內查點番兵，拆了二萬八千人馬、二□幾員大將，緊閉關門，不敢出戰。連忙寫本章，差官申奏狼主，求救兵去了。正是：事急忙求救，兵來且關門。

話說那番王見本大驚，忙與軍師啞哩仙商議退兵之策。啞哩仙道：「臣保一人，可退南兵。」狼主忙問是誰，啞哩仙道：「此人姓祖名雄，有萬夫不當之勇。」狼主大喜，即刻拜祖雄為帥，領□萬番兵殺到關上，會合青奇，共議破敵之事。不表。

再言雲太師養軍三日，拔寨起行，浩浩蕩蕩殺奔北關。關內番將祖雄同青奇領兵殺出迎敵。兩陣對圓，祖雄擺赤銅刀出馬叫戰。太師道：「來將凶勇，誰去探他一陣？」紅元彪挺槍出馬，大叫：「番狗通名！」祖雄道：「俺乃大將祖雄是也。蠻子報名！」紅元彪道：「俺乃大將紅元彪是也。」祖雄道：「無名小卒，饒你回去，快叫雲蠻出來領刀！」元彪大怒，挺槍就刺。祖雄將赤銅刀一起，猶如門板一般，急架忙迎。二人戰了三四合，紅元豹見哥哥不是番人對手，拍馬舞刀，前來助戰，三人殺在一處。誰知祖雄力大無窮，戰到二□合上，大喝一聲，一刀向紅元豹頂上砍來。紅元豹叫聲「不好！」將身一閃，刀尖在背上一削，將鐵甲破開三層，幾乎喪命。二人吃了一驚，拖著刀槍敗下來了。正是：番將多英勇，一刀敗二紅。

祖雄見二人走了，大叫：「有能者再來！」雁公子見了大怒，罵道：「少要猖狂，我來了！」將金錘一起，滾到面前，不論好歹攔頭就打。祖雄舉大刀對面交還。但只見四條胳膊穿梭，八隻馬蹄撩亂。刀來時，一片紅光；錘到處，千條黃霧。二人從辰時戰到未時，不分勝敗。祖雄的馬卻暈了，大叫道：「回營換馬再戰！」按一刀，換馬去了。公子也回營吃些戰飯，復上馬出營。二人又戰。看看晚了，兩下裡鳴金收兵。正是：將遇良才無勝敗，棋逢對手少輸贏。

話說祖雄回營，向青奇道：「怪不得將軍失利，果然利害！要勝南朝，須先除此將。待俺明日用暗器傷他，將軍便領大隊衝營便了。」

不言番將商議。且言雁公子回營，太師道：「我看這番將英雄，須用智取。」便將鍾佩的地圖取出一看，大喜道：「有計取他城池了！」忙喚齊眾將聽令，眾人一齊進帳。參見已畢，太師道：「破了他三關，便可長驅直入。」即喚張炳、趙魁吩咐道：「汝二人路熟，可同雁公子領五千鐵甲，繞出他關後埋伏，但聽臥龍墩炮響，便去搶關。」公子領命去了。又喚董仁、金瓶、元豹、元彪、紅光領一萬人馬，盡帶長槍弓箭，□五里一處，分為五處埋伏，聽炮響一齊殺出，擒他馬兵。又喚章清、馬如、王老虎、熊飛龍、哼都領一萬人馬，也分為五路埋伏，盡帶校刀手，聽炮響齊出，砍他馬腿。又令章定金同胡用領五千弓弩手，在臥龍墩埋伏，將乾柴烈火燒斷他的歸路，放箭單射祖雄。又喚陳玉領五千人馬，往來接應。以西時為準，都來會合攻關的人馬便了。正是：將在謀而不在勇，兵在精而不在多。眾將得令，各自安排去了。不表。

且言一宿晚景已過，次日平明，祖雄早領兵前來搦戰，單要小蠻子對敵。雲太師和雁都統出馬陣前，大叫道：「小將軍今日有事，俺老太師親來會你。」祖雄一見太師，心中大喜，道：「除了他就都散了！」拍馬舞刀來奔太師。太師背後，雁都統吼一聲，舞大刀便來接應戰他。二人刀對刀，大戰二□餘合，雁翎一按刀，往斜刺裡敗走，祖雄來奔太師。太師帶馬領兵，跟著雁翎敗走。祖雄大叫：「往那裡走！」拍馬趕來。

青奇見相雄得勝，招動□萬大兵，一齊追趕下來了。太師引兵往臥龍墩山後落荒而走。祖雄大喜道：「裡面是死路，往那裡去！」引大兵只顧往裡追來。追了七□里路，忽然太師的兵不見了。祖雄心疑，正要回軍，猛聽一聲大炮，兩邊五千弓弩手一齊放箭，猶如飛蝗驟雨，勢不可當。祖雄回馬就走，□萬番兵，自己擠住自己，一時那裡退得及？自相踐踏，死者不計其數。祖雄身中數箭，奪路走時，見太師在山上叫道：「祖雄，你魚游釜中，還往那裡走！不如降了罷。」祖雄大怒，拍馬上山時，一聲響，連人帶馬跌下陷坑，被雁翎領兵用撓鈎套索勾上來拿去了。正是：千斤膂力成何用，一旦無常萬事休。

不表祖雄被擒。且言青奇領大隊往外逃時，兩邊火炮流星、乾柴亂草往下亂打，烈燄騰空，好不利害。青奇大驚，殺條血路，往外亂撞。□萬兵只逃出一半，都被箭射火燒死了。

青奇正走時，右有董仁、金瓶、元豹、元彪、紅光領五隊長槍手衝來，只剩馬上的人；左邊有馬如、章清、王老虎、熊飛龍、哼都領五隊短刀手衝來，只砍馬下的腿。將青奇的五萬殘兵衝做七八段廝殺，人大叫：「不要放走了青奇！」青奇唬得魂飛魄散，只帶了萬把殘兵，奪路而走，頂頭撞見陳玉，攔住就殺。青奇不敢戀戰，奪路而走了。可憐□萬番兵，只剩了七八千敗卒。

奔回頭時，只見城上總換了中華的旗號。一聲炮響，雁公子從關內殺出來了。青奇大驚，回頭往小路走時，只聽一連九個號炮，太師和雁翎、陳玉、章清、馬如、紅元豹、紅元彪、董仁、金瓶、王老虎、熊飛龍、章定金、胡用並□二路人馬一齊都到，團團圍住，如鐵桶一般。正是：四邊布下天羅網，任君插翅也難飛。

那青奇四面一看，都是中原人馬，圍得疊疊重重，無路可走。太師高叫道：「青將軍，你快快投降，老夫不計你前罪，不然你死也是無益，豈不可惜！」青奇只得下馬投降。

太師大喜，領眾入關。安民已畢，將祖雄斬首號令，大開筵席，犒賞三軍。次日，命青奇同雁公子為前部，所到之處，勢如破竹，無不投降，聲勢大振。早有流星探馬連日連夜報與北梁王去了。正是：兵勢如波浪，迅速賽風雷。

話說探馬報入幽州，梁王大驚，慌忙聚集文武眾臣，商議道：「雲太師足智多謀，雁都統兵精將勇，更兼鍾御史回南，探知我邦虛實，如何退敵是好？」只見班中一人跪下道：『臣有一計。』正是：兵敗思良策，君臣議論忙。

未知後事如何計策，且聽下回分解。